Termes de référence pour la consultation relative à

l’analyse du système d’information
dans la région de Tanger-Tétouan-Al Hoceima.
1. Contexte de la consultation.
Dans le cadre du partenariat qui  lie les deux parties pour la période 2017-2021, le Haut Commissariat au Plan et le Fonds des nations unies pour la population (UNFPA) et en collaboration avec la Wilaya et le conseil Régional de Tanger-Tétouan-Al Hoceima, lancent une initiative visant la valorisation de l’information territoriale.
Conformément aux orientations et directives qui président à ce partenariat, L’UNFPA apporte son appui au Maroc en s’alignant sur les priorités nationales. La régionalisation avancée en fait partie. Sa mise en œuvre nécessite, entre autres, la disponibilité de davantage d’informations statistiques et de connaissances à caractère démographique, socio-économique et environnemental sur les régions. Ces inputs sont importants dans la mesure où ils jouent un rôle majeur dans la conception, le suivi et l’évaluation de politiques, de programmes et de projets de développement répondant aux besoins de la population  et favorisant la réduction des inégalités territoriales et socioéconomiques  que connaît le Maroc.  
Ce partenariat vise, dans une première étape, la mise en place d’une base de données régionale (BDR) à même de répondre, efficacement et promptement, aux besoins en informations des acteurs locaux du développement économique et social. Cette activité sera élargie, dans une 2ème étape, aux régions de Marrakech-Safi et de Fès-Meknès.
Dans l’objectif de conduire la mise en place de la BDR de TTA selon une démarche scientifique, les partenaires sont convenus de lancer une étude préparatoire. Un consultant national, ayant les compétences et l’expérience requises dans ce domaine, sera recruté pour accomplir cette mission.
L’étude approfondie du système régional d’information revêt une importance déterminante et se présente comme un préalable incontournable. Elle constituera la plateforme de référence pour l’alimentation de la base de données, qui sera créée dans cette région, ainsi que pour sa mise à jour et son développement ultérieur. C’est pour cette raison que l’étude retenue doit être menée avec le maximum de professionnalisme, de rigueur et d’efficacité. Ses résultats devront être opérationnels, concrets et immédiatement déployables dans la base de données envisagée.  
2. Tâches du consultant 
Le consultant travaillera sous la supervision d’un comité de pilotage, formé des représentants du HCP, aux niveaux central et régional, de la wilaya de Tanger-Tétouan-Al Hoceima, du Conseil de la région de TTA et de l’UNFPA.
Les tâches et responsabilités principales du consultant(e) sont les suivantes :
· Faire l’inventaire des données statistiques produites sur cette région par les services extérieurs des départements ministériels, l’administration locale, et toute autre entité publique ou assimilée produisant des statistiques officielles.
· Pour chaque information, le consultant doit établir une fiche où il précise ses métadonnées, en l’occurrence :

· le type, la définition ; l’unité de mesure ; 
· la méthodologie ; la périodicité ;  
·  le niveau de désagrégation disponible (comme l’âge, le sexe, etc.) ;

· les différents niveaux géographiques auxquels elle se rapporte ;
·  la source qui en assure la production;
· le mode d’archivage, le format du fichier si c’est un support magnétique et le mode/format (serveur distant, base de données, etc.) ;
· la fréquence et les références/supports de diffusion de cette information. 
· Préciser, également, le service et les personnes ressources  à contacter  ainsi que leurs coordonnées.
· Suggérer, pour chaque catégorie d’information et en concertation avec les parties concernées, des mécanismes pour  faciliter et pérenniser l’échange de données entre leurs  différents producteurs dans la région ;
· En plus des éléments sus indiqués, il est vivement souhaitable que le consultant  propose d’autres informations complémentaires, qu’il juge utiles et pertinentes, dans la fiche métadonnée de collecte qui accompagnera son offre technique.  

· Rédiger un rapport détaillé sur l’ensemble des questions précitées;
· Animer un atelier de restitution et de validation dudit rapport qui regrouperait les différentes parties concernées par les résultats de la consultation, notamment les principaux producteurs et utilisateurs de l’information dans la région 
3. Livrables et calendrier d’exécution des travaux
· Note méthodologique ;
· l’Inventaire des données statistiques disponibles relatives à la région de TTA  (cinq exemplaires en format papier en plus d’un support magnétique).

· rapport de l’étude (en versions provisoire et définitive) en français, accompagné d’une synthèse en langues française et arabe analysant la disponibilité, la régularité la qualité et l’accessibilité des données
· compte rendu des travaux de l’atelier de restitution et de validation du rapport, en arabe et en français.
4. Profil du consultant
· être titulaire d’un diplôme supérieur de statisticien, démographe, économiste ou équivalent ;
· avoir une bonne connaissance du système d’information national et régional ;
·   être doté d’une expérience de plus de 15 ans dans le domaine de la collecte et de l’analyse de l’information statistique ;
· justifier d’une bonne expérience dans la rédaction de notes de synthèses et de rapports.
5. Présentation de l’offre de candidature.
L’offre de candidature doit comprendre :
· Le curriculum vitae détaillé du consultant ;
· L’offre technique accompagnée de l’approche méthodologique et du chronogramme des tâches ainsi que du modèle de la fiche de collecte qu’il se propose d’utiliser pour répertorier l’information produite au niveau de la région;
· L’offre financière ; 
· Toute référence jugée utile pour éclairer le profil du consultant.
6. Dépôt du dossier de candidature.
Les candidat(e)s intéressé(e)s par cet appel d’offres sont prié(e)s de déposer leurs dossiers à l’adresse suivante : 
UNFPA, 13 avenue Ahmed Balafrej, Souissi, Rabat ;
Le délai de soumission des candidatures est fixé au 23 mai 2018, à midi, au plus tard. Seules les candidatures répondant aux critères susmentionnés seront prises en considération.
