Consultant·e national·e pour l’analyse des données de l’enquête nationale sur la migration internationale menée par le Haut-Commissariat au Plan
INFORMATIONS GENERALES

a. Date de début de la consultation : 7 mai 2020
b. Durée prévue de la consultation : 45 jours
c. Type de consultation : nationale

d. Langues : Français et Arabe
I. Contexte

Dans l’objectif d’appréhender les évolutions récentes de la migration internationale et de la mobilité au Maroc, les comportements des migrants et les déterminants et conséquences de la migration internationale, le Haut Commissariat au Plan (HCP) a entrepris à partir du deuxième semestre de 2018, à l’échelle de l’ensemble du pays, une enquête de grande envergure sur la migration internationale. 

Cette enquête s'inscrit dans le cadre du programme régional ‘Mediterranean Household International Migration Survey’ (MED-HIMS) coordonnant les enquêtes menées auprès des ménages développées pour les pays de la région du Sud de la Méditerranée. Ce programme est conçu pour surmonter le manque de données sur les migrations internationales dans la région par la collecte multi- thématiques et multi-niveaux des données rétrospectives et comparatives fiables et représentatives sur les caractéristiques et le comportement des migrants et sur les déterminants et les conséquences des migrations internationales et la mobilité.
Cette investigation fournira des données représentatives, rétrospectives et comparatives sur les caractéristiques et le comportement des migrants et les conséquences des migrations internationales. Elle permettra d'élargir la base d'information pour une gestion améliorée des migrations internationales, notamment à travers l’élaboration de scénarios de dialogue et de coopération dans le domaine de la migration internationale.

L'enquête sur la migration internationale est une enquête à objectifs multiples. Néanmoins, les principaux objectifs assignés à cette étude peuvent être déclinés comme suit :

· collecter, traiter et analyser des données fiables et détaillées servant à étudier les tendances récentes des migrations internationales, les processus de migration et les caractéristiques des migrants (par rapport aux non-migrants);

· fournir des données pour  identifier les causes, les déterminants, la dynamique et les conséquences des migrations au Maroc  ainsi que les liens entre la migration internationale et  le développement; 

· utiliser des méthodologies et des questionnaires similaires à ceux des pays participants au projet MED-HIMS pour faciliter les comparaisons des données et établir une coopération plus étroite dans le domaine de la migration et développement entre le Maroc et les sept autres pays arabes méditerranéens ainsi que les pays de destination de l'Europe et autres pays du Monde.
Les objectifs de cette enquête sont conçus pour saisir les différentes dimensions de la migration internationale : l'émigration, l’immigration, la migration de retour, la migration forcée (migrants irréguliers, migrants de transit, réfugiés, demandeurs d’asile, victimes de traite des êtres humains, personnes déplacées…), les caractéristiques socio-économiques, les intentions de migrer, et d’autres aspects liés à la migration internationale pour lesquels des données sont requises, dont les transferts et les investissements.

Pour des raisons méthodologiques, liées essentiellement à la difficulté d’adopter un plan d’échantillonnage à même de prendre en considération toutes les dimensions de la migration internationale, deux phases ont été retenues pour la réalisation de cette opération. 
L'enquête sur la migration internationale dans sa première phase, dont les travaux de terrain ont été réalisés sur la période août 2018 à janvier 2019, s’est intéressée aux phénomènes de l’émigration des marocains et celui de la migration de retour. Elle a été réalisée auprès d'un échantillon représentatif des ménages ordinaires dans les deux milieux de résidence, urbain et rural et au niveau de l'ensemble des régions du Royaume. La taille globale de l'échantillon retenue pour la réalisation de cette enquête est fixée à 15 076 ménages (migrants et non migrants). La ventilation de cette taille selon le type de migrant se présente comme suit : 4 072 migrants de retour ; 8 144 migrants actuels et 2 860 individus non migrants.

La deuxième phase de l’enquête nationale sur la migration internationale portera sur les immigrants et les migrants forcés de quitter leur pays d’origine en raison de conflits violents ou de conditions politiques difficiles, de persécutions, de famines, ou de catastrophes naturelles. Sont ciblés les réfugiés, les migrants de transit, les clandestins, les régularisés, les apatrides, les femmes migrantes, les enfants mineurs et en jeune âge.

Dans ce cadre, le FNUAP lance cet appel à consultation pour le recrutement d’un·expert·e national·e pour analyser les résultats de la première phase de l’enquête nationale sur la migration internationale et pour rédiger le rapport global.
II. Description de la mission du/ de la consultant·e
Objectif global

Analyser les données collectées dans le cadre de la première phase de l’enquête nationale sur la migration internationale.
Objectifs spécifiques
1. Extraire et analyser  les  résultats de l’enquête  par type de migration et par région ( ou groupe de régions selon la précision des résultats) ;

2. Préparer une note sur les résultats de l’enquête;

3. Elaborer le rapport d’analyse des résultats de la première phase de l’enquête nationale sur la migration internationale.
Résultats attendus 
· Un rapport d’analyse comprenant les principaux résultats de la première phase de l’enquête nationale sur la migration internationale est élaboré. Ce rapport sera principalement établi à partir des différents tableaux et chapitres relatifs aux questionnaires de l’enquête :

Questionnaire Ménage,

Questionnaire Migrant actuel,

Questionnaire Migrant de retour,

Questionnaire Non migrant,

Questionnaire Conditions d’habitat.
Et, sur la base d’autres sources de données : recensements, enquêtes et statistiques administratives. 

       Ce rapport d’analyse abordera notamment les axes thématiques suivants : 

1. tendances récentes des migrations internationales au Maroc;

2. profil migratoire national et caractéristiques communes des flux migratoires vers les principaux pays d'accueil
3. processus de migration et les caractéristiques des migrants (par rapport aux non-migrants);

4. causes, déterminants, dynamique et  conséquences des migrations au Maroc  
5. gouvernance de la migration selon une perspective de développement et d'appréhension du lien entre développement et migration;

6. profil de la population des non migrants, perception du phénomène et intention de migrer.

7. impact de la migration  sur la qualité de vie des ménages.

Le/la consultant·e est appelé·e à réaliser les activités suivantes :

· Rencontrer et consulter les équipes chargées de l’enquête du Haut-Commissariat au Plan pour échanger sur les objectifs et attentes du rapport d’analyse des principaux résultats, et identifier les thématiques principales que le rapport devra aborder.  

· Sur la base de la réunion d’orientation et de partage des données par le HCP, développer une note méthodologique succincte, comprenant les grilles et outils d’analyse, et les thématiques prioritaires pour la présentation des principaux résultats. 
· Procéder à l’analyse qualitative et quantitative des principaux résultats.
· Rédiger une note sur les principaux résultats de l'enquête sur la migration internationale
· Rédiger un rapport d’analyse des principaux résultats de la première phase de l’enquête nationale sur la migration internationale ;
· Décliner le rapport d’analyse en une présentation institutionnelle publique illustrée avec des infographies et des graphiques pour appuyer le partage des résultats du rapport d’analyse;
Le Haut-commissariat au Plan mettra à disposition de l’expertise recrutée toutes les données et supports nécessaires pour le bon déroulement de cette consultation.
Livrables
Les livrables seront soumis en langue française. 

Livrable 1 : Note méthodologique du rapport de synthèse, comprenant les grilles et outils d’analyse, et les thématiques prioritaires pour la présentation des principaux résultats après consultation du HCP, accompagnée d’une proposition de plan du rapport.
Durée de travail : 3 jours 
Livrable 2 : une note sur les principaux résultats de l'enquête de 15 pages :  

Durée de travail : 8 jours 
Livrable 3 : Rapport relatif aux principaux résultats de l’enquête (de 40 à 50 pages hors tableaux statistiques en annexes)

Durée de travail : 30 jours
Livrable 4 : Présentation des principaux résultats de l’enquête (maximum 40 slides)
Durée de travail : 4 jours
Echéance : 30 juin 2020
Délais

La durée de la prestation est estimée à 1 mois et demi, à raison de 45 jours – Hommes.
Langues de travail 

· Le/la consultant·e devra maîtriser l’arabe (lecture des données) et le français (expression orale et écrite) ;

· Le rapport sera produit en français ;

· La présentation Powerpoint du rapport des résultats sera produite en français.
III. QUALIFICATIONS ET EXPERIENCE REQUISES

Formation académique

Formation universitaire supérieure (Bac+ 5 / de préférence un PHD) dans les filières liées aux sciences sociales, aux statistiques, aux phénomènes de la migration internationale, ou domaine équivalent.
Expérience professionnelle

· Au moins 20 ans d’expérience professionnelle spécifique avérée dans le domaine de la recherche et des enquêtes socio-anthropologiques, socio-démographiques, et dans l’analyse qualitative de données statistiques se rapportant aux phénomènes de la migration internationale ;

· Expérience précédente dans la rédaction de rapports ou de publications sur les rapports de sur le phénomène de la migration internationale ; 

· Parfaite connaissance sociologique du contexte marocain ;

· Connaissance approfondie de la méthodologie d’enquête et d’analyse socio-anthropologique, socio-démographique ;

· Connaissance des normes et standards internationaux relatifs à la méthodologie d’enquête nationale ;

· Connaissance des textes et standards internationaux relatifs aux phénomènes de la migration internationale ;

· Excellentes capacités d’analyse, de rédaction (en français ou en arabe)  
Langue 

· Avoir une parfaite maîtrise orale et écrite du français et de l’arabe.
Autres
· Esprit de synthèse.
· La connaissance des enjeux de la migration internationale et sa relation avec le développement serait un atout.
IV. Dossier de soumission 
· Curriculum Vitae du candidat
· Note méthodologique décrivant l’approche et les outils préconisés pour la réalisation de la prestation

V. Délai de soumission

· Les dossier de soumission doivent être transmis à l’adresse email « elakel@unfpa.org » avant le 30 avril 2020.
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