






Termes de référence pour la consultation relative à la conception de l’Enquête Nationale de la Famille de 2021 (ENF 2021)


I- Contexte de la consultation

Dans le cadre du partenariat qui  lie les deux parties pour la période 2017-2021, le Haut-commissariat au Plan et le Fonds des nations unies pour la population (UNFPA), lancent une initiative visant la réalisation de l’enquête famille.
Conformément aux orientations et directives qui président à ce partenariat, L’UNFPA apporte son appui au Maroc en s’alignant sur les priorités nationales. La connaissance et la disponibilité de données sociodémographiques sur les structures familiales sont primordiales. Elles sont importantes dans la mesure où elles jouent un rôle majeur dans la conception, le suivi et l’évaluation de politiques, de programmes et de projets de développement répondant aux besoins de la population et favorisant la réduction des inégalités territoriales et socioéconomiques que connaît le Maroc.
La famille joue plusieurs rôles majeurs. Elle est l’institution dans laquelle s’effectuent les fonctions biologiques les plus vitales pour la survie et la continuité du groupe, et les processus sociaux les plus indispensables pour l’intégration et l’adaptation des individus à leur environnement social. Elle est aussi l’institution privilégiée où s’établissent des relations d’affection, de solidarité, comme elle s’y exerce des fonctions diverses allant de la garde et de l’éducation des enfants aux soins apportés aux personnes âgées. Une approche plus élargie définie la famille à partir de ce qu’elle fait en matière de production des richesses et de répartition des ressources, et de sa contribution à l’acquisition de l’identité sociale, de l’identité de genre, et de l’identité linguistique, ethnique, nationale et religieuse.
Durant les dernières décennies, la société marocaine a connu de profondes mutations sur plusieurs plans. Sous l'effet de ces changements, la structure de la cellule familiale ne cesse de connaître des transformations. La famille est aujourd’hui surement différente de ce qu’elle était autrefois tant au niveau de sa composition qu’au niveau de son organisation.
Ainsi, pour apporter un diagnostic à même de mettre en relief l’ensemble des mutations des structures familiales, le HCP compte réaliser une nouvelle enquête nationale sur la famille, deuxième du genre après celle réalisée en 1995, en vue de recueillir des indicateurs pertinents sur une variable fondamentale du développement, à savoir la structure familiale.

Le HCP compte aussi réaliser une enquête aussi bien quantitative que qualitative afin d’approfondir la connaissance sur la famille marocaine dans ses différentes facettes économique, anthropologique et sociologique.
[bookmark: _Ref439775631]Globalement les objectifs de cette enquête peuvent être résumés en deux points. Le premier est la constitution d'une base de données intégrées et variées sur la famille marocaine. Le second est l’établissement d'un diagnostic détaillé de la famille marocaine contemporaine, de ses mécanismes d'adaptation, de ses nouvelles perceptions et ses réseaux familiaux face aux transformations sociales, démographiques et économiques que connaît le pays. Plus en détail il s’agit de:
· Observer les changements affectant les structures familiales (processus de nucléarisation de la famille, niveau de persistance de la famille élargie, nouveau modèle de famille) et leurs effets sur le comportement démographique et socio-économique de la population;
· Etudier le profil des réseaux familiaux et l'évaluation des filets familiaux de sécurité et de solidarité familiale et de solidarité intergénérationnelle. Il sera question d’analyser le système d’échange non marchand des services rendus par la famille et de la consistance du rythme et du volume de l’entraide familiale en termes de transferts en nature et en espèce dans un contexte marqué par le vieillissement de la population marocaine et par la montée du chômage des jeunes;
· Etudier le processus de formation, de dissolution et de recomposition des familles en lien avec le comportement démographique de la population. Ainsi, la nuptialité, la natalité, la rupture d’union, l’endogamie/l’exogamie, la biographie familiale seront situées et comprises dans leur contexte familial;
· Etudier la mobilité géographique des populations dans un contexte familial de prise de décision et en liaison avec les transformations socio-économiques et démographiques du noyau familial;
· Etudier les rapports de genre au sein de la famille à travers le rôle des hommes et des femmes au sein de l’institution familial. Particulièrement la gestion des ressources et le rôle des parents au sein de la famille dans l’éducation des enfants ;
· Analyser l’emploi au sein des familles et particulièrement de l'emploi féminin et sa relation avec son statut social. Il serait également question de l’aspect relatif à conciliation entre vie familiale et vie professionnelle et de son impact sur la structure et la taille de la famille;
· Examiner la famille en tant qu'institution de socialisation, d'instruction/formation, de transmission des valeurs et d'encadrement;
· Etablir un bilan des attitudes de la population vis-à-vis de leur bien-être familial, de leur connaissance des droits, de leurs soucis et préoccupations et celui des nouvelles perceptions des réseaux familiaux;
· Etudier les transformations de la famille et leurs incidences sur l’habitat et le logement.

La famille sera saisie au sein des ménages et entre ménages. Ainsi, l'enquête nationale sur la famille touchera un échantillon de 12000 ménages représentatif des différentes couches sociales et régions du pays. Elle mobilisera sur le terrain, pendant une durée de 6 mois, environ 20 superviseurs, 25 contrôleurs, 50 enquêteurs et 30 véhicules avec chauffeurs.

II- Tâches du consultant

Le consultant travaillera sous la responsabilité d’un comité de suivi, formé des représentants du HCP, au niveau central, qui validera les livrables.
La mission du consultant consistera principalement à travailler avec l’équipe technique, émanant du CERED, de la DS, et de l’OCVM, qui sera chargée de cette enquête, dans ces différentes étapes allant de la conception à la proposition des thématiques du rapport final en passant par la phase de collecte des données. Il s’agit notamment de :

· Rédiger une note conceptuelle de l’enquête sur la famille;
· Elaborer une note méthodologique de l’enquête quantitative;
· Elaborer une note méthodologique de l’enquête qualitative;
· Superviser l’équipe technique qui sera chargée de la conception du questionnaire (formulation des questions) et des instructions de l’enquête quantitative;
· Proposer la méthodologie de la collecte qualitative ainsi que les personnes à enquêter au sein des ménages;
· Assurer la formation au personnel de collecte et d’analyse de l’enquête qualitative;
· Piloter l’étude qualitative sous forme de focus groupe ou d’entretien (selon le choix du consultant) afin de déterminer les différents aspects à collecter par l’enquête quantitative de manière à répondre aux différentes problématiques de l’enquête et cerner les objectifs;
· Proposer les thématiques qui feront l’objet du rapport d’analyse;
· Aider l’équipe technique de l’enquête à élaborer, collecter, exploiter, analyser et rédiger le rapport de l’enquête;
· Aider l’équipe responsable de l’enquête à l’élaboration de termes de références des différentes études thématiques proposées sur la base des données collectées et ce pour approfondir la connaissance sur la famille marocaine.
· Aider l’équipe responsable de l’enquête à proposer une liste de tableaux pour répondre aux thèmes et études proposées dans les termes de référence et aider à la rédaction du rapport d’enquête.








III- Livrables 

Il est demandé de présenter les livrables en deux phases :
· Première phase (avant mi-décembre 2020) :
· Une note méthodologique expliquant les activités à mener avec un timing ;
· Un benchmark sur l’enquête famille suisse et d’autres enquêtes de pays similaires au Maroc ;
· Une série de réunions en visioconférence avec l’équipe en charge de l’enquête pour débattre des orientations générales du projet ;
· Un rapport analytique consolidant les outputs des débats et mettant en relief les problématiques saillantes à approcher lors de l’enquête prévue.

· Deuxième phase (à partir de janvier 2021) 
· Note de présentation de l’enquête ;
· Note méthodologique et guide de collecte de la partie qualitative ;
· Note méthodologique de la partie quantitative de l’enquête ;
· Rapport de la formation des responsables de l’enquête qualitative ;
· Questionnaires de l’enquête quantitative et qualitative ;
· Note sur les termes de référence des études qui seront faites suite à la réalisation de l’enquête, ainsi que la liste des tableaux qui vont servir à leur réalisation.

IV- Profil du consultant

· Etre titulaire d’un diplôme supérieur de statisticien, démographe, économiste, anthropologue ou équivalent ;
· Avoir une bonne connaissance de la famille marocaine ;
· Etre doté d’une expérience de plus de 15 ans dans les domaines de la collecte et de l’analyse quantitative et qualitative ;
· Justifier d’une bonne expérience dans la rédaction de notes de synthèses et de rapports.

V- Présentation de l’offre de candidature

L’offre de candidature doit comprendre :
· Le curriculum vitae détaillé du consultant ;
· L’offre technique accompagnée de l’approche méthodologique et du chronogramme des tâches;
· L’offre financière ; 
· Toute référence jugée utile pour éclairer le profil du consultant.

VI- Dépôt du dossier de candidature

Les candidat(e)s intéressé(e)s par cet appel d’offres sont prié(e)s d’envoyer leurs dossiers aux adresses emails suivantes : elakel@unfpa.org et elbergui@unfpa.org
Le délai de soumission des candidatures est fixé au 25 octobre 2020, au plus tard. Seules les candidatures répondant aux critères susmentionnés seront prises en considération.
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